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Актуальність. Канада займається адаптивним спортом 
упродовж багатьох десятиліть. Одним із ранніх кроків у роз-
витку адаптивного спорту в Канаді було заснування Національ-
ної ради канадських атлетів з інвалідністю (Canadian Council of 
Disabled Athletes), яка була створена 1967 року для координації 
спортивної діяльності серед осіб з інвалідністю [1-3].

Мета дослідження – дослідити особливості адаптивного 
спорту в Канаді.

Результати дослідження. З появою Параолімпійських 
ігор 1960 року адаптивний спорт став активно розвиватися в 
Канаді. Відтоді канадські спортсмени регулярно виступають 
на Параолімпійських іграх і на міжнародних змаганнях, де-
монструючи високий рівень майстерності й отримуючи значні 
успіхи.

Протягом останніх десятиліть Канада активно вдоскона-
лювала свої програми адаптивного спорту, розширювала до-
ступність для учасників із інвалідністю й забезпечувала під-
тримку для розвитку цієї галузі [2, 4]. 

У Канаді адаптивний спорт розвивається активно й отри-
мує значну підтримку від урядових і громадських організацій:
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1. Участь у Паралімпійських іграх. Канадські спортсмени 
регулярно демонструють високий рівень майстерності й дося-
гають значних результатів. Це стимулює інтерес до адаптивно-
го спорту в країні та підтримує його розвиток.

2. Уряд Канади виділяє фінансові ресурси на розвиток 
адаптивного спорту через різноманітні програми й ініціативи. 
Ці кошти використовують для фінансування спортивних клу-
бів, тренувань, змагань, купівлі обладнання, підтримки спортс-
менів й інфраструктурних проєктів. Підтримку надають спор-
тивним організаціям, які розвивають адаптивний спорт, через 
різні види грантів, субсидії та інші фінансові інструменти. Це 
допомагає забезпечити стабільність і розвиток спортивних 
програм для осіб із інвалідністю. Йде інвестування в будівниц-
тво й модернізацію спортивної інфраструктури для адаптивно-
го спорту. Це передбачає у себе будівництво спеціалізованих 
спортивних об’єктів, доступних для осіб із різними видами ін-
валідності, а також модернізацію наявних спортивних закладів 
для забезпечення їхньої доступності. Велика робота ведеться 
для співпраці з громадськими й приватними секторами, меце-
натами й спонсорами для забезпечення фінансової підтримки 
і розвитку адаптивного спорту. Уряд Канади використовує ши-
рокий спектр інструментів та програм для підтримки розвит-
ку адаптивного спорту для забезпечення доступності й рівних 
можливостей для усіх громадян, незалежно від їхньої фізичної 
або розумової здатності [2].

3. Широка доступність програм для осіб з різними видами 
інвалідності, забезпечують спортивні клуби, шкільні та уні-
верситетські програми.

4. Останніми роками в Канаді спостерігається збільшення 
уваги до адаптивного спорту з боку медіа, громадських органі-
зацій і громадськості. 

5. Розвиток спортивних технологій для адаптивного спор-
ту, таких як адаптивне обладнання, спеціалізовані візки й 
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протези. Це сприяє поліпшенню можливостей учасників із ін-
валідністю та розвитку нових видів спорту.

Загалом, у Канаді існує активна й динамічна спортивна 
спільнота, яка прагне розвивати адаптивний спорт її забезпе-
чувати всебічну підтримку для учасників із різними видами 
інвалідності. 

Висновок. Отже, адаптивний спорт став невід’ємною 
частиною спортивної культури Канади й продовжує розвива-
тися та залучати дедалі більше учасників та зацікавлених осіб.
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Актуальність. Термін «екзеркіни» (від англ. – exerkine) 
був введений 2016 року. Цей термін об’єднує різноманітні біл-
ки, пептиди, нуклеїнові кислоти, а в деяких випадках і низько-
молекулярні метаболіти. 


